

山西建投安装集团

中标太忻一体化经济区多个项目

本报讯(记者 梁丹)4月2日消息,山西建投安装集团全力冲刺,一季度集团中标项目额近86亿元,为去年同期的124.36%,其中包括多个太忻一体化经济区项目。

中标项目涉及新能源、化工工程、钢结构工程、固废处置、清洁供热、水环境治理等领域,其中,太忻一体化经济区中部

集中式能源岛工程、太忻大道供热主管线及配套管线工程、核心区连接线(太忻大道-阳曲热源厂)供热主管线工程、大盂核心区供热主管线及配套管线工程等供热群项目,工程占地面积约85亩,合计中标额1.8亿元。项目主要包括燃气锅炉房、烟气回收间,能源中心,生产辅助楼等,供热能力达1500万平方米。

此外,位于古交市的古交正沟200兆瓦风电二期项目,中标额为12.85亿元。本阶段拟安装50台风电机组,单机容量为4000千瓦。该项目的成功中标进一步夯实了集团在新能源专业领域的核心竞争力。智能高端装备产业园区基础设施建设、配套设施及铸锻联合厂房项目,位于山西综改区潇河产业园区,中标额为1.4

亿元。该项目包括太重铸锻联合厂房锻热车间、机加工车间的钢架柱、抗风柱、钢架梁、钢吊车梁等的制作及安装工作。

太忻一体化经济区

强势起步进行时

我省选建一批“科学家精神教育基地”

本报讯(记者 郭蓉)4月1日,省科协发布消息,我省将充分发掘和利用科学家精神教育资源,开展“科学家精神教育基地”建设,选定后正式挂牌,并面向社会公众开放,在全社会形成尊重知识、崇尚创新、尊重人才、热爱科学、献身科学的浓厚氛围。

据介绍,“科学家精神教育基地”是展示宣传在中国共产党领导的革命、建设、改革和新时代各个历史时期中,

科技进步、民生改善、国家发展作出重要贡献的科学家个人和团队先进事迹,具备教育功能的示范性场所,主要依托科技馆、国家重点实验室、重大科技工程纪念馆(遗迹)、科研院所、科技类人物纪念馆和故居等设施建设。

入选“科学家精神教育基地”的场馆设施要完善,能够满足公众参观需求,展陈能突出科学家精神思想内涵和时代价值,内容丰富,形式多样,并有

专人管理和维护。本月底前,我省将组织专家评审,命名一批“科学家精神教育基地”,同时择优选拔国家“科学家精神教育基地”。5月下旬起,入选的“科学家精神教育基地”将面向科技工作者、社会公众特别是青少年群体开放,广泛开展弘扬科学家精神特色的学习教育活动,讲好科学家故事,弘扬科学家精神,引导广大科技工作者和青少年不断从优秀科学身上汲取精神营养。

攒“金豆”理财靠谱吗

购买黄金是一种常规理财方式,连日来,记者走访中了解到,除了购买投资资金条、纸黄金等外,部分消费者开始每月积攒一两克重的“小金豆”,作为自己低门槛投资理财的“小目标”。那么,这种攒“金豆”式的理财,靠谱吗?



1 攒金存钱

人们印象中,投资黄金与亮闪闪的金镯子、金项链相关,年轻消费者也加入到黄金消费的队伍中来,将其作为稳妥可靠的长期投资渠道。

“90后”小方参加工作不久,给自己定下了一个“小目标”——每月攒一颗小“金豆”。“家里人提醒我,要有理

财意识。股票、基金投入大,波动大,投资黄金相对稳妥,每个月拿出几百元买一颗重量1克‘金豆’攒起来,压力不大,算是变相存钱了。”小方很有心得。他已经连攒了5个月的“金豆”,每颗售价从300多元到500多元不等,分别来自实体金店和网络商家。“现在

身边也有朋友学着攒‘金豆’,关注金价的涨跌。”

小方展示了如豆子般的小颗黄金,工艺不算复杂。相比动辄10克、50克、100克的投资金条,轻至1克的“金豆”,门槛不高,花费不高。其动机就是冲着黄金的保值功能去的,通过定期攒金存钱。

2 溢价明显

4月1日,在位于钟楼街的凤祥银楼,一销售人员表示,最近,小克量重的实物金确实比大克量重的销量大了,也有回头客每个月来买,当作定期投资。她说,店里有一两克的“金豆”出售,但该产品是作为工艺金出售,而非投资产品,店内投资金条最低起售克重为10克。

正如所说,记者看到,店内

一款两克重“金豆”,单克价为514元,另要收取130元的加工费,而该店投资金条的当日实价为每克503元。相比下来,“金豆”的单克价格要贵出76元。

“店里除了‘金豆’外,小克数的金珠、金币等也受到一些投资者的青睐。”4月3日,在位于新建路的一家老字号金店,记者看到,此类小克量黄金产品也是以工艺金的价格售卖,

当日售价为每克453元,另要收取每克10元到20元不等的加工费。而店内专售的投资金产品最小10克,每克加手续费408元。看似工艺并不复杂的“金豆”价格为何高于普通投资金?工作人员介绍,投资金更接近实时的原料金价,而一两克重的“金豆”、金珠、金币因为规格小,制作费工,所以按工艺金的价格出售。

3 注意成色

投资“金豆”满足了一些人对于多样化理财方式的需求。所以,除了线下金店,有的网络卖家也在销售一两克重的投资“金豆”。记者登录一网购平台,输入“金豆”搜索,便可轻松找到大量售卖商家,单克价格从300多元到400多元不等,明显低于线下实体店的零售价格。而与其他商

品不同,几乎所有销售“金豆”的网店都不支持7天无理由退货。

业界人士提醒,消费者进行黄金投资时,需区分投资金与工艺金。一般来看,投资金没有过多工艺属性,附加费用低,价格上更接近实时金价;而工艺金除具有投资收藏功能外,主要用于佩戴装饰,工

艺附加费较高。“金豆”本质上是一种实物黄金,网络平台相对良莠不齐,消费者线上购买,一定要注意“金豆”成色,尽量选择大品牌、质量有保障的商家。另外,仍需关注金价的波动,以及回购渠道和要求,如果工艺附加费较高,想要出售时,可能亏损较大。

记者 梁丹 实习生 李宇浩

大力推动产业创新

太钢评聘121名首席师

本报讯(记者 孙耀星)近日,太钢党委研究决定聘任李国平等9名职工为高级首席师,廖席等112名职工为首席师。聘期从2022年1月1日至2024年12月31日,为期3年。此举也标志着太钢建设起多维度的职业发展通道。

此次获聘高级首席师的李国平主持了双相、高氮不锈钢等新产品的研制和推广,填补多项国内空白,满足了我国水利、石化、造船、造纸、海水淡化、核电等多行业的需求。他曾获得“山西省特级劳动模范”“十二五中国钢铁工业优秀科技工作者”等荣誉,获得冶金科技进步一等奖两项。

此次获聘首席师的廖席作为“手撕钢”项目技术负责人,协同组织团队积极开展工艺测试,攻克工艺难点,组织协调团队攻克

轧制、退火、性能控制、高等级表面控制的四大生产技术难点,形成一整套具有自主知识产权的宽幅不锈钢超薄料关键生产工艺技术。中国金属学会专家评审一致认为该技术达到国际领先水平。

为了进一步激发职工的内生动力,培养更多优秀人才,太钢持续推动职工职业发展通道建设,为此专门制定了《首席师队伍建设管理办法》《首席师队伍建设管理办法的补充规定》《太钢管理学家管理办法》等制度。在晋升领导职务通道之外,形成专业管理、专业技术、技能操作三个维度,初级、中级、高级、首席四个层面,为职工职业发展提供了更加宽广的事业平台和充分的发展机会,为太钢全力打造全球不锈钢业引领者奠定了坚实基础。

山西开放大学将成为全民终身学习平台

本报讯(记者 何宝国)省政府办公厅近日公布《山西开放大学综合改革方案》。经过5年左右时间,要将山西开放大学建设成为我省实施终身教育的主要平台,服务全民终身学习。

山西开放大学是2020年12月在山西广播电视台大学基础上建立的一所新型高等学校。山西开放大学办学体系由省、市、县三级开放大学组成。在2025年年底前,所有县(市、区)分批建设县级开放大学。省、市、县三级开放大学可加挂“老年开放大学”的牌子,以“线上+线下”相结合的方式承担本地老年教育的主要任务。

《方案》确定,山西开放大学办学定位为:汇聚优质教育资源、

以促进终身学习为使命、以现代信息技术为支撑、以“互联网+”为特征、面向社会成员提供学历教育和非学历教育、服务全民终身学习的新型高等学校。主要职责是服务我省全民终身学习,探索高等教育、职业教育与继续教育融合发展。

山西开放大学牵头建设服务山西全民终身学习的在线教育平台。依托平台实现师资、课程、设施、数据等全方位共享。聚集、整合和推广省内外各类优质精品课程及学习资源。为各类学习者搭建便捷、灵活、有效、个性化的数字化学习环境。为各类教育搭建纵向贯通、横向融通的终身学习“立交桥”。

保险纠纷可以在线调解了

本报讯(记者 马向敏)记者4月4日从山西省保险行业协会了解到,山西省保险纠纷人民调解委员会(简称“山西保调委”)利用人民法院调解平台,成功调解两起道路交通事故保险理赔纠纷案件,开启了太原市辖区内涉保纠纷案件线上视频调解的智慧服务新模式。

原告为清徐县徐沟镇某物流运输公司,考虑到原、被告身居两地,相隔较远,开庭到庭困难的问题,也鉴于目前疫情防控情况,调解员积极引导双方当事人通过人民法院调解平台进行庭前线上调解,经调解最终双方当事人达成了协议,使得相隔两地的当事人纠纷得到顺利解决。

2021年6月,中国银保监会与最高人民法院合作开发了银行业保险业纠纷在线诉调对接系

统。该系统集合了法院的审判调解资源和银行业保险业纠纷化解资源,包括在线音视频调解、在线出具调解书、在线进行司法确认等多项功能。通过这个系统,各级人民法院可以把相关案件在线发送给纠纷调解组织,调解组织可以在线分配案件、跟踪调解进度、统计调解数据。消费者则可以在线参加调解、确认调解协议。实现“让数据多跑腿、群众少跑路”,提升消费者获得调解服务的便利性。

系统上线以来,山西保调委积极与太原市各区人民法院进行沟通、协调和对接,通过学习培训掌握操作方法,成功调解了两起案件,节约了保险公司的人力成本和当事人的时间成本,也节约了司法资源,提高了当事人解决纠纷的效率。